

1960 год для коллектива производственных предприятий был знаменателем тем, что государственный план по выпуску сборного железобетона, бетонных конструкций, столярных изделий, асфальта, раствора перевыполнен. Освоен выпуск крупнопанельных гипсошлаковых перегородок. В целом годовой план выполнен на 106 процентов.

На 1961 год по конторе производственных предприятий намечено значительное увеличение выпуска сборного железобетона, гипсошлаковых перегородок и столярных изделий.

Коллектив тщательно готовится к выполнению повышенного плана и твердо уверен, что план 1961 года будет выполнен.

В цехах конторы трудятся хорошие люди, душой болеющие за выполнение государственного плана. Более 90 процентов рабочих перевыполняют нормы и сменные задания.

Заслуженным уважением пользуется бригада, возглавляемая Васильевым. В течение всего 1960 года она выполняла план на 150—170 процентов. Каждый рабочий справляется с двумя специальностями. Большая производственная дружба родилась в бригаде. Здесь все проявляют постоянную заботу об улучшении организации работ, механизации трудоемких процессов производства.

Все три смены арматурного цеха, соревнуясь между собой, добились высокой выработки. Мастер цеха В. И. Проворов организовал свой коллектив на расчистку территории вокруг цеха, собрал и отгрузил более 70 тонн металломолома.

Отлично трудятся крановщики А. Марков и Н. Круглякова. Им присуждено почетное звание ударников коммунистического труда. А такие рабочие, как стачники тт. Куимов и Карапец, плотники Морозов и Гладков, компрессорщик Пантюхин, ударники коммунистического труда слесари Маслобоеев, Шильнов и многие другие показывают пример самоотверженного труда.

В ноябре к нам прибыло много молодых рабочих, не имеющих трудового опыта и специальности. Сейчас они обучаются непосредственно на производстве. Им помогают бригадиры и мастера. Скоро эта молодежь приобретет навыки, специальность и будет самостоятельно работать.

Наша задача в новом году резко поднять выработку на одного работающего. Рост производительности труда на десять процентов потребует большого сокращения трудозатрат, использования скрытых резервов и укрепления хозяйственного расчета.

Чтобы в новом 1961 году производственные предприятия выполнили план и работали рентабельно, необходимо с помощью руководства строительства решить следующие вопросы: ликвидировать в Александровке временные котельные и построить постоянный паропровод к базе производственных предприятий. В принципе этот вопрос решен, но проекта до сих пор нет, даже нет проекта опор, которые можно изготовить на заводе железобетон-

НАШИ ИТОГИ И ПЛАНЫ

П. Панфилов,
начальник конторы
производственных предприятий

☆ ☆ ☆

ных изделий, установить по трассе и сварить трубы в зимнее время, т. к. летом строить паропровод, идущий по сплошному болоту, практически будет невозможно.

Переход на централизованное снабжение паром и водой позволит сократить 65—70 человек, ежегодный экономический эффект от этого мероприятия составит не менее одного миллиона рублей.

Второй важный вопрос — строительство железобетонной эстакады — склада инертных материалов (песка, гравия, щебня). Сейчас прибывающие к нам инертные материалы сбрасывают под откос в одну кучу. После такой разгрузки все фракции смешиваются; и мы вынуждены все инертные материалы пропускать через дробильные агрегаты и гравиемойку. Такой отсталый метод резко удорожает стоимость бетона, раствора и железобетона.

Руководству строительства пора решить вопрос о строительстве механизированного траншейного склада для инертных материалов. Все затраты на это сооружение окупятся в один год и завод железобетонных изделий будет иметь от этого ежегодно более одного миллиона рублей до-

полнительных накоплений, высвободится примерно ежедневно 4 смены бульдозеров, один экскаватор, две автомашины, все эти механизмы должны пойти на строительные работы.

Осуществление этих двух мероприятий позволит производственной базе резко снизить стоимость выпуска изделий, работать высокопроизводительно и рентабельно.

Третий вопрос — это унификация выпуска железобетонных изделий. Сейчас завод выпускает более 300 типов изделий. Среди них 40 типов перемычек, 35 типов пустотного настила. Многотипность изделий приносит большие убытки. Настало время производственно-техническому отделу, возглавляемому А. М. Адлером, пересмотреть номенклатуру изделий и значительно сократить типы размеров. Это упростит работу на строительной площадке и позволит экономично и производительно работать производственным предприятиям.

Если руководство строительства и партийное бюро помогут в решении этих вопросов, а в этом не следует сомневаться, тогда база производственных предприятий будет работать рентабельно, резко поднимется производительность труда и культура на производстве.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали целесообразным не производить обмена монеты старого образца достоинством в 1, 2 и 3 копейки на новые деньги и сохранить в обращении эту монету по ее национальной стоимости.

В связи с этим монета чеканки до 1961 года достоинством в 1, 2 и 3 копейки обязательна к приему во все платежи по nominalu наравне с новой монетой указанных достоинств.

Как уже сообщалось в нашей газете, 23 декабря более 30 сотрудников различных лабораторий и мастерских Института совершили поездку в депо Москва-Сортировочная. Цель поездки — ознакомиться с организацией борьбы за коммунистический труд, побеседовать с рабочими и руководителями предприятия, побывать на вечере «Отдыхай — познавай», организованном коллективом тепловозоремонтного цеха.

Сегодня мы помещаем впечатления участников этой поездки.

Нас интересовало многое

С кем ни поговоришь — с заместителем ли начальника депо Владимиром Ивановичем Бабайцевым или с пожилым рабочим тепловозоремонтного цеха Николаем Никитовичем Широковым, становится ясно: в депо борьба за коммунистический труд — результат настойчивой инициативы рабочих.

Источником этого большого патриотического движения были и остаются рабочие депо. Дорожит честью коллектива, болеть за интересы производства, каждый на своем месте — голова, больше мыслителей с руками рабочего — таковы правила железнодорожников. Когда так ставится вопрос, то идут в гору общебразовательная, и техническая учеба, и рационализация, и механизация, растет производительность труда. Свой отдых деповцы организуют так, чтобы и здесь узнавать что-либо новое,

интересное и полезное для себя.

Не надо думать, что коллектив депо Москва-Сортировочная живет и трудится в особых, льготных условиях. Нет. У них так же есть жилищные трудности, еще не хватает мест в детских садах и яслях; также прошла перетарификация, у большинства рабочих, особенно низкооплачиваемых, заработка повысился, механизация и автоматизация работ еще не завершены. Но многое уже сделано, еще больше делается сейчас. И если какой-либо руководитель не видит главной задачи или неправильно решает ее, то рабочий не стесняется сделать ему замечание.

Критика в депо не на сло-



ПОЛГОДА назад студент-дипломант Владимир Обозный прикреплен к старшему инженеру Э. Мэю, которого назначил руководителем дипломной работы.

Шло время. И вот в канун Нового года Владимир на «отлив» защищил диплом. В этом есть немалая доля труда и Мэя, который сумел передать своему «подопечному» необходимые знания, новые советы и т. д. Теперь с дипломом инженера Владимир будет работать в группе, где руководителем А. Журавлев.

На снимке (слева направо): Э. Мэя оценивает высокочастотные электроды, изготовленные В. Обозным.

Фото В. Шустикова

Лекции читают школьники

ЕЩЕ В КОНЦЕ прошлого учебного года в нашей школе был создан научно-технический лекторий. Вначале задачей его была популяризация технических знаний. Но интерес к лекциям скоро так вырос, что не только увеличилось количество членов лектория, но и тематика лекций стала намного обширней.

В самой популярной форме рассказывают ребята в своих лекциях о вопросах оптики, механики, радиотехники, астрономии, географии, биологии, истории и других отраслей знания.

Каждую субботу, когда кончается общешкольная линейка, по всем классам расходятся юные лекторы. Наших ученикам очень нравятся лекции, которые читают их же товарищи. Их слушают всегда внимательно. Еще не было случая, чтобы лекция почему-либо прошла неудачно. Просто, жи-

во, в доступной форме излагались вопросы, которые считаются трудными для школьников. Сейчас лекторий объединяет 25 членов. В личном удовольствии каждого из них занято много прочитанных лекций, и отзывы о них, как правило, хорошие.

Самое активное участие в работе лекторской группы принимают: председатель лектория Кутнер, члены В. Бушков, Е. Давова, Л. Максимова, В. Караваев и другие.

Лекции помогают нам учиться, расширять кругозор, советуем открыть такие же лектории в других школах города. А мы с удовольствием поделимся своим опытом. Помогите нам!

А. Кивинов

10 класс, школа № 10

В ГОСТИХ У ЗАЧИНАТЕЛЕЙ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Нас интересовало многое

зум не было случаев недовольства. Хорошо и красочно сложена наглядная агитация, звуки «Один за всех и всех за одного», «Передай знания гому», «Если окончишь работу — помоги своим рицам» — цели направлены отвечают духу времени.

Нам понравилось и то, что у них хорошо поставлена работа по разумномуанию отдыха (коллективные прогулки, лыжные поездки, посещение театров, выставок и т. д.). Всегда существует взаимная забота о товарище. Здесь каждый член коллектива вкладывает не менее одного анализаторского предела.

Л. Беляев, начальник электротехнического отдела.

Что мы видели у друзей

Знакомясь с жизнью и деятельностью славного коллектива депо Москва-Сортировочная, который досрочно выполнил производственный план минувшего года и занял первое место по Москве, нам бросилась в глаза высокая сознательность. Так, например, они давно уже отказались от замков на рабочих местах, шкафах, тумбочках и т. д. и т. п. Зарплату получают без кассира, буфет работает без продавца, и ни разу

Пасажиры
правочники
Кинго
век, з
Наш
погор
Ново
препод
Адми
детско
части
директ
станци
тала
т. Бор
нов за

«По
нию ав
речку
вязи с
измен
рабочих
тобусы
останов
их совсе

Так,
тобуса
(кондукт
к желе
который
не дожи
ма, разве
обратно
ных мест
Так, в л
да в о
делают ос
гом — в
городской
в редакци

Аналоги
и жители
нечников
ренние ав
приходят с

Пассажи
за

Помощи
обществен
вобедрежной
крыты пуст
бытовые пр
ожидания.

По многим
обществен
вобедрежной
крыты пуст
бытовые пр
ожидания.

Трудящие
рут во вре
музыкальны
ки и лыжи
педы, швейн
шины.

К сожален
ию

По многим
обществен
вобедрежной
крыты пуст
бытовые пр
ожидания.

В редакци
от И. Синицын
шет, что торги
прекратил тор

Как сообща
С. Ермаков
только имел
дельных раб
кухни.

Пасажи
правочники
Кинго
век, з
Наш
погор
Ново
препод
Адми
детско
части
директ
станци
тала
т. Бор
нов за

Из редакционной почты

На страже здоровья людей

Часто приходится слышать среди населения слова благодарности врачу-хирургу большеволожской больницы Сергею Дмитриевичу Кингсепу. Не одну жизнь отвоевал у смерти этот скромный человек, хорошо знающий свое дело, чуткий и внимательный к людям.

Наша семья присоединяет свой голос к тем, кто от всей души поздравляет и благодарит Сергея Дмитриевича Кингсепа.

Новых успехов желаем Вам, Сергей Дмитриевич, и большого, крепкого здоровья.

Семья Карпуниных,
Большая Волга.

Администрация и воспитатели детского сада № 3 левобережной части города сердечно благодарят директора детской технической станции т. Шутурову, руководителя кружка «Умелые руки» т. Боровикову и всех его членов за оказанную помощь по из-

готовлению макета по сказке «Лиса, заяц и петух».

Желаем коллективу станции дальнейших успехов в труде и теснее поддерживать связь с детскими садами.

З. Логвиненко,
воспитатель.



Опыт передовых

НА ОДНОМ из крупнейших предприятий столицы, на заводе имени Владимира Ильина, на днях был заключен договор о сотрудничестве между коллективом завода и Всесоюзным заочным политехническим институтом.

Этот договор был радостно встречен всем коллективом завода. Дело в том, что на заводе свыше тысячи человек учащихся.

Многие из рабочих учатся в школах рабочей молодежи, а 60 — являются студентами Всесоюзного заочного политехнического института.

Рабочие и инженерно-технические работники завода отлично понимают, что решающим условием успешного выполнения семилетнего плана и создания материально-технической базы коммунизма является широкое внедрение новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

На заводе всячески способствуют расширению технического кругозора работников цехов. Руководствуясь известными решениями о связи школы с жизнью, коллектива завода и руководство института заключили договор о научно-техническом творческом сотрудничестве.

В среде лучших рабочих бригады находится и арматурщик Суслов Николай Акимович.

На снимке: тов. Суслов Н. А.

Фото К. Головача.

Наука и труд в ногу идут

Проведение научно-исследовательских работ профессорско-преподавательским составом института, а также выполнения студентами дипломных проектов на реальные темы, интересующие завод, увеличить прием в институт работников завода, успешно сдавших приемные испытания и организовать учебно-консультационный пункт на заводе.

Научные работники института, согласно этому договору, будут оказывать содействие инженерам завода в сдаче экзаменов кандидатского минимума и подготовке докторских диссертаций, а также примут участие в работе заводского университета новой техники и передовой технологии.

Коллектив завода им. Владимира Ильина взял на себя обязательство содействовать широкому вовлечению работников завода в институты, представлять студентам института прохождение практики в цехах завода, выдвигать темы дипломных и курсовых проектов по материалам завода, предоставлять возможность работникам института вести научно-исследовательские работы в цехах и лабораториях завода и т. д.

Несомненно, что творческое сотрудничество между коллективом завода и Всесоюзным заочным политехническим институтом будет способствовать досрочному выполнению заводом семилетнего плана, а институту — в дальнейшем развитии научно-исследовательской работы и повышению качества подготавливаемых инженеров для народного хозяйства.

Не стоит ли и у нас обсудить вопрос о заключении подобных договоров о сотрудничестве и тесном союзе науки с производством.

Сотрудники Института! А как вы думаете?

Н. Стороженко.

С душой относится к своему делу официантка фабрики-кухни Зинаида Блинова. За культурное обслуживание и внимательное отношение к посетителям администрация неоднократно объявляла ей благодарность и награждала памятными подарками.

На снимке: Зинаида Блинова.

Фото В. Алексеева.



НОВОЕ В ЖУРНАЛАХ

«Знамя». Журнал публикует новую повесть Н. Евдокимова «Грешница», разоблачающую деятельность сектантов-пятидесятников. В повести рассказывается о судьбе молодой девушки, попавшей в секту.

Поэзия в журнале представлена циклом стихов Б. Слуцкого «Человек» и стихотворением Н. Заболоцкого «Облетают последние

и А. Аронова «Медвежий цирк».

«Новый мир». Журнал полностью публикует большую повесть Александра Бека «Резерв генерала Панфилова», которая завершает книгу «Волоколамское шоссе».

В номере напечатаны четыре лирических стихотворения С. Маршака, стихи И. Абашидзе и венгерского поэта А. Гидаша; окончание очерков из книги французского писателя В. Познера «Место казни».

В журнале опубликованы критические статьи К. Рудницкого о жизни башкирской семьи, очерк А. Исаева «Парижские встречи», окончание очерка В. Захарченко «Неотправленные письма» и документальная повесть В. Филатова

затерявшиеся в русских белоэмантинских газетах.

«Юность». Проза в журнале представлена маленькой повестью Д. Холендро «Кларенс и Джулетта», а также продолжением повести Сат-Ока «Земля Солнечных скал». В разделе критики опубликована статья С. Рассадина «Шестидесятники» — о произведениях, рисующих образ нашего молодого современника. Напечатаны новые стихотворения Евг. Евтушенко, неизвестное письмо А. Фадеева другу своей юности А. Ф. Колесниковой. Серия латентных пародий на молодых поэтов напечатана под общим заголовком «Наш Парнас».

М. Певзнер, зав. читальным залом
библиотеки.

Помещение пункта проката следует расширить

По многочисленным просьбам общественных организаций в левобережной части города был открыт пункт проката. Спрос на бытовые предметы превзошел все ожидания.

Трудящиеся города охотно берут во временное пользование музикальные инструменты, коньки и лыжи, пылесосы и велосипеды, швейные и стиральные машины.

К сожалению, прокатный пункт

не может удовлетворить полностью запросы населения. Расширять ассортимент предметов домашнего обихода не представляется возможностью, так как очень мало помещение пункта.

Здесь нет кладовой, ремонтной мастерской, помещения для транспорта и т. д.

Пункт проката приносит пользу горожанам, следует подумать о расширении его помещения.

И. Синицын, пенсионер.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо от И. Синицына, в котором он пишет, что торг в зимнее время прекратил торговлю мороженым.

Как сообщил директор торга С. Ермаков, факты эти действительно имели место. По выше отдельных работников фабрики-кухни

В настоящее время продажа мороженого производится беспробойно.

На письмо тов. Синицына «Обещания надо выполнять» директор торга С. Ермаков ответил, что строительство домовой кухни и чайной на колхозном рынке на 1961 год не запланировано.

В. Мажул

